

जनकपुर  
टुडेको सम्पर्क नं.  
९८०१६२६०२६,  
९८०१६२६०२५  
०४१५९०१०१  
विज्ञापनको लागि मात्र  
jtodayad@gmail.com

छिटो र सर्वाधिक बिक्री हुने



सधेशको पहिलो 'क' वर्गको राष्ट्रिय दैनिक

# जनकपुर टुडे

Janakpur Today Daily

www.ejanakpurtoday.com



वर्ष २२

अंक ३३४

२०७७ साल बैशाख १७ गते बुधवार (29 April, Wednesday, 2020)

मूल्य रु. ५१-

## प्रदेश २ मा थप २ संक्रमित, बीरगञ्ज आइसोलेशनमा भर्ना, संक्रमितको वडा सिल

**विपु निर**  
चन्द्रपुर(रोटहट)। रोटहटका दुई युवामा प्रादेशिकस्तरीय गरिएका परीक्षणमा संक्रमण नदेखिएपनि काठमाण्डूमा गरिएको परीक्षणमा संक्रमण देखिएपछि परीक्षणको गुणस्तरमा प्रश्न उठेको छ।



आएका उनी चैत २२ गते नेपाल प्रवेश गरेका थिए।

वृन्दावन नगरपालिकालाई सिलगरी व्यापक स्वाब परीक्षणको तयारी गरिएको जिल्ला प्रशासन कार्यालय रोटहटले जनाएको छ।

संक्रमित दुवैजनालाई उपचारका लागि कोरोना अस्थायी नारायणी अस्पतालमा राखिएको छ।

यहाँ परीक्षण भएका सबै स्वाब पूनःपरीक्षणका लागि काठमाण्डू पठाइएको छ। त्यसमध्येको रोटहटका २ वटा रिपोर्ट पोजेटिभ आएको छ। यस सल्लाही जिल्लाको धनकोलका १४ वर्षीय युवकको रिपोर्टपनि पोजेटिभ आएको उनले बताए।

'निगेटिभ रिपोर्टको मात्र परीक्षण गरि यहाँ टेकु प्रयोगशालाले मसिन पठाएको थियो' उनले भने, त्यहाँ नै निगेटिभ र पोजेटिभ दुवैको परीक्षण गरिएको भए मसिनको विश्वसनियता पत्ता लाग्थ्यो। तर यहाँबाट पूनःपरीक्षणमा आएको रिपोर्ट पोजेटिभ आएपछि मसिनमाथि शंका गरि परीक्षण बन्द गरिएको उनले बताए।

संघीय सरकारले सहयोग गरिको आरोप लगाउँदै प्रदेश २ का समाजिक विकास मन्त्री नवलकिशोर साहले पीसीआर मसिन खरिदको प्रकृया अगाडी बढाएको बताए।

'चाडनिज मसिन भरपर्दो देखिएपनि' उनले भने, प्रदेश सरकार खरिदका लागि टेण्डर प्रकृया अगाडी बढाएको छ। प्रदेश २ मा परीक्षण बढी नभएकाले जोरिखम अर्भे कायमै रहेको उनले बताए। भारतमा लकडाउन हटेपछि यहाँ मानिसहरूको चाप अत्यधिक बढेने सम्भावना रहेकाले प्रदेश सरकार स्वाब परीक्षणलाई तिव्र बनाउन लागेको मन्त्री साहले जनाए।

परीक्षणको विश्वसनियतामा प्रश्न उठेपछि कोरोना संक्रमणको चिन्ता यस प्रदेशमा बढेको छ। वृन्दावन र देवाहीगोनाही नगरपालिकाको वडाहरूलाई सिल गरिएको प्रहरीले जनाएको छ।

प्रदेश २ मा अहिले पीसीआर जाँच

नमानेपछि मंगलवार जसपाका शीर्ष नेताहरू बबरमहलस्थित सरकारी बिकलको कार्यालय पुगेका थिए। सरकारी बिकल कार्यालयका प्रमुख हरिप्रसाद सेमिले तर्क गर्न नसकेपछि छलफलका लागि निवेदन छाडेर जान आग्रह गरेका थिए। तर जसपाका नेताहरूले

वर्ता गरिएपछि निवेदन लिएर नै फर्के। उनीहरूले सरकार बिरुद्ध अब जनतामा जाने धम्कीदिने ओली सरकारले लोकतांत्रिक मान्यताको उपहास गरेको आरोप लगाए।

जसपाले सत्तारूढ नेपाल कम्युनिष्ट पार्टीका सांसद महेश बस्नेत, किसान श्रेष्ठ र पूर्वआईजीपी

सर्वेन्द्र खनालबिरुद्ध अपहरण तथा शरिर बन्धक सम्बन्धी मुद्दा दर्ता गराउन चाहेको छ।

बस्नेत, श्रेष्ठ र खनालले समाजवादी पार्टीका सांसद डा. सुन्दर यादवलाई मलेस्रीबाट अपहरणको शैलीमा काठमाण्डू लम्पे पार्टी फुटाउने असफल प्रयास गरेका थिए।

## नेकपा सचिवालय बैठक आज, एउटा पद छाड्न ओलीमाथि चर्को दवाव

**टुडे समाचारदाता**  
काठमाण्डू। समाजवादी पार्टीलाई फुटाउन असफल भएका प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीले पार्टी भित्रको दवाव छलन बैठक सार्न थालेका छन्।

मंगलवार बस्ने भनिएको सचिवालय बैठक बुधवार साँझ ५ बजे सम्पत्का लागि सारिएको छ। मंगलवार साँझ सम्म प्रधानमन्त्री एवम् पार्टी अध्यक्ष केपी शर्मा ओली र अर्का अध्यक्ष पुष्पकमल दाहाल 'प्रचण्ड' बीच छलफलपछि बुधवार सचिवालय बैठक बोलाउने सहमति भएको हो।

दुई अध्यक्षबीचको छलफल लम्बिएपछि बुधवार साँझ ५ बजेका लागि बैठक बस्ने जानकारी

सचिवालय सदस्यलाई ग्राइएको हो अध्यक्ष प्रचण्डसित भेटेर प्रधानमन्त्री ओलीले सचिवालय बैठक बोलाउन सहमत भएपनि आफ्ना पक्षधर, मिलाउन सकिने सांसद, नेताहरूसित छुट्टाछुट्टैको छलफललाई बाक्लो बनाएका छन्।

पार्टी संसदीय दलमा बहुमत रहेको दाबी गर्दै आएका प्रधानमन्त्री ओलीले आफू निकट सांसदसँगको छलफललाई घनिभूत बनाएका हुन्। संसदीय दलमा बहुमत साबित गर्न ओलीले वरिष्ठ नेता माधवकुमार नेपाल पक्षधर र पूर्व माओवादी तर्फका सांसदहरूलाई समेत अनेक प्रलोभनदिदै फकाउने प्रयासमा लागेका छन्। आन्तरिक

विवादलाई समाधान गर्न प्रधानमन्त्री ओलीले मन्त्रिपरिषद् सदस्यको हेरफेरदेखि मुख्यमन्त्री परिवर्तनसम्मका प्रस्ताव अघि सारेका छन्। तर प्रचण्ड, नेपाल, भलनाथ खनाल र वामदेव गौतमले अध्यक्ष र प्रधानमन्त्री मध्ये एउटा पद तत्काल त्याग गर्न दवाव बढाएका छन्।

प्रधानमन्त्रीबाट राजिनामा दिएर ओलीलाई बालकोट जान वामदेव गौतमले भेटेर भनिसकेका छन्। सचिवालयमा ओली अल्पमतमा परिसकेका छन्। अध्यक्ष ल्याएर समाजवादी पार्टी फुटाउनेदेखि अख्तियार लगायतको संवैधानिक आयोगमा एकतर्फी आफ्ना मान्छे भर्ना गर्ने

ओलीको बिरुद्ध पार्टी भित्रको नेताहरूले मोर्चा खोलिसकेका छन्।

मधेशी दलहरू फुटाउन ओली पूर्ण रूपमा असफल भए आफूले पार्टीमा समेत एकलन थालेका छन्। उनले स्थायी कमिटी बैठकबाट राजिनामा माग गर्ने भयले बैठक नै बोलाउन चाहेका छैनन्।

९ सदस्यीय सचिवालय समितिमा ओलीको पक्षमा उनी समेत ३ जना छन्। सचिवालय र स्थायी कमिटीमा बहुमत बनाउन उनले केही नेताहरूलाई मुख्यमन्त्री र मन्त्री बनाउने सम्पत्का आश्वासन दिएका बताइन्छ। तर ओलीलाई पत्याउने पक्षमा कोही नेता नभएको बताइन्छ।

### कोरोना भाइरसका लक्षण

- ज्वरो आउने
- खोकी लाने
- श्वास फेर्न गाह्रो हुने

### कोरोना भाइरसबाट बच्ने उपाय

- बेलाबेलामा साबुन-पानीले मिर्चिमिर्ची हात धुने वा अल्कोहल भएको स्यानिटाइजर प्रयोग गर्ने।
- खोक्दा, हाच्छुर्यु गर्दा नाक, मुख टिस्यु पेपर वा कुहनाले छोप्ने
- हात मिलाउनु वा अंकमाल गर्नुको सट्टा नमस्कार गर्ने
- भीडभाडमा नजाने

ज्वरो आएमा, खोकी लागेमा वा श्वास फेर्न गाह्रो भएमा नजिकको स्वास्थ्य केन्द्रमा सम्पर्क गर्ने

### परवानीपुर गाउँपालिका

लिपनीमाल, बारा, प्रदेश नं. २

सुभाब आ प्रतिकृयाकऽलेल  
०४१-५२०१०१

रेडियो टुडे ९१ मेगाहर्ज  
अमाचाट आ मनोऽञ्जव ल छ  
निरन्तर १८ घण्टा  
अर्हाँक संग

९१ मेगाहर्ज  
मिन्सर ५ बजे सँ राति ११ बजे धरि

## सरकार बिरुद्ध जसपा जनतामा जाने

**टुडे समाचारदाता**  
काठमाण्डू। नवगठित जनता समाजवादी पार्टीले सांसद अपहरणको मुद्दा दर्ता गर्न सरकारी बिकलको कार्यालयले अस्वीकार गरेपछि जनतामा जाने चेतावनी दिएको छ। प्रहरीले दर्ता गर्न

नमानेपछि मंगलवार जसपाका शीर्ष नेताहरू बबरमहलस्थित सरकारी बिकलको कार्यालय पुगेका थिए। सरकारी बिकल कार्यालयका प्रमुख हरिप्रसाद सेमिले तर्क गर्न नसकेपछि छलफलका लागि निवेदन छाडेर जान आग्रह गरेका थिए। तर जसपाका नेताहरूले

वर्ता गरिएपछि निवेदन लिएर नै फर्के। उनीहरूले सरकार बिरुद्ध अब जनतामा जाने धम्कीदिने ओली सरकारले लोकतांत्रिक मान्यताको उपहास गरेको आरोप लगाए। जसपाले सत्तारूढ नेपाल कम्युनिष्ट पार्टीका सांसद महेश बस्नेत, किसान श्रेष्ठ र पूर्वआईजीपी

सर्वेन्द्र खनालबिरुद्ध अपहरण तथा शरिर बन्धक सम्बन्धी मुद्दा दर्ता गराउन चाहेको छ। बस्नेत, श्रेष्ठ र खनालले समाजवादी पार्टीका सांसद डा. सुन्दर यादवलाई मलेस्रीबाट अपहरणको शैलीमा काठमाण्डू लम्पे पार्टी फुटाउने असफल प्रयास गरेका थिए।

### 'जनमत सँ जनजन धरि'

# रेडियो टुडे

## ९१ मेगाहर्ज

रेडियो टुडे ९१ मेगाहर्ज  
अमाचाट आ मनोऽञ्जव ल छ  
निरन्तर १८ घण्टा  
अर्हाँक संग

सुभाब आ प्रतिकृयाकऽलेल  
०४१-५२०१०१

मिन्सर ५ बजे सँ राति ११ बजे धरि









# लकडाउनकै बीच बंगलादेशमा गार्मेन्ट कारखानामा काम शुरु

एएफपी ढाका । कोरोनाभाइरसका कारण देशव्यापी लकडाउन गरिए पनि बंगलादेशमा तयारी पोशाक (गार्मेन्ट) उद्योगका हजारौं मजदूर काममा फर्किएका छन् ।



बंगलादेशमा कोरोनाभाइरसको संक्रमण बढ्दै गएको भन्दै गार्मेन्ट कारखानाहरू बन्द भएको थिए तर निर्यातको बाँकी अर्डर पूरा गर्न कारखाना खोल्नुपर्ने माग सर्वत्र गरिएको थियो । बंगलादेशमा कोरोनाभाइरसको संक्रमण बढेसँगै आगामी मे महिनाको ५ तारिखसम्म लकडाउन घोषणा गरिएको छ ।

सोमबारसम्ममा ढाका र अन्यत्रका कम्तीमा एक हजार कारखाना खोल्ने योजना थियो । साथै तटीय बन्दरगाह शहर चटगाउँका कारखाना पनि खोल्ने छन् । बंगलादेशको कूल निर्यातको करिब ८० प्रतिशत हिस्सा तयारी पोशाकले ओगटेको छ । तर कोरोनाभाइरसका कारण तयारी पोशाकको माग घटेको वा रद्द गरिएका कारण बंगलादेशले यस आर्थिक वर्ष करिब ६ अर्ब डलरको नोक्सानी व्यहोर्नुपर्ने अवस्था सिर्जना भएको छ ।

गार्मेन्ट कारखानाका मजदूर मोफज्जल होसेनेले कारखानामा तत्काल फर्कन आफू बाध्य भएको बताउनुभयो । उहाँ मासिक करिब ११५ अमेरिकी डलर कमाउनुहुन्छ । सोमबारसम्ममा बंगलादेशमा ५ हजार ९०० जनामा कोरोनाको संक्रमण देखिएको छ भने १५२ जनाको मृत्यु भइसकेको छ ।

# विश्वभर दुई लाख ११ हजार बढीको मृत्यु, संक्रमितको संख्या ३० लाख

एएफपी जेनेभा । विश्वभर महामारीको रूपमा फैलिएको कोरोनाभाइरसबाट दुई लाख ११ हजारभन्दा बढी मानिसको मृत्यु भएको छ भने ३० लाखभन्दा बढी मानिस संक्रमित भएका छन् ।



नेपाली समयअनुसार मंगलबार मध्याह्नसम्ममा संयुक्तराज्य अमेरिकामा अधिल्लो दिनको तुलनामा मृतकको संख्यामा सामान्य कमी आएको एएफपीले जनाएको छ । अमेरिकामा संक्रमितको कूल संख्या १० लाख नाघे पनि विभिन्न राज्यमा मानिसहरू लकडाउन र सामाजिक दूरीका नियमहरूको बेवास्ता गर्दै घरबाहिर निस्कन थालेका छन् ।

जोन्स होपकिन्स विश्वविद्यालयका अनुसार २४ घण्टाको अवधिमा १ हजार ३८४ जनाको मृत्यु भएको छ । यो सहित अमेरिकामा विश्वमै सबैभन्दा बढी ५६ हजार ८०३ जनाको मृत्यु भएको छ भने युरोपेली मुलुकहरूमा मृतकको संख्या १ लाख २४ हजारको हाराहारीमा पुगेको छ ।

युरोपेली मुलुकहरूमा समेत गएको २४ घण्टामा दुई हजारको हाराहारीमा मात्र कोरोनाका बिरामीको मृत्यु भएको र संक्रमितको संख्यामा तुलनात्मक रूपमा कमी आएको देखिएको भन्दै लकडाउनमा केही खुकुलो पारिएको र कतिपय मुलुकमा विद्यालयहरू खोल्न थालिएको छ ।

## जुलियन असान्जको सुनुवाई नोभेम्बरसम्म स्थगित

एएफपी लन्डन । विकिलिक्सका संस्थापक जुलियन असान्जलाई संयुक्तराज्य अमेरिका सुपुर्दगी गर्ने या नगर्ने भन्ने सुनुवाई अगामी नोभेम्बरसम्म स्थगित गरिएको छ ।

दोषी ठहरिए १७ वर्षको जेलसजाय हुनेछ । सुनुवाईको मिति घोषणा गर्दै बेलायतका न्यायाधीश भासिसा बाराइजरले छिटोमा अगामी नोभेम्बर २ देखि मात्र असान्जमाथिको मुद्दाको सुनुवाई हुनेछ ।

अमेरिकाले गिरफ्तार गर्ने र आफ्नो ज्यानको सुरक्षा नभएको भन्दै असान्जले उक्त दूतावासमा भग्दै ८ वर्षदेखि आश्रय लिनु भएको थियो । यद्यपी विकिलिक्सका संस्थापक असान्जले अमेरिका विरुद्ध जासूसीको आरोप खण्डन गर्दै आउनुभएको छ ।

## नयाँ दिल्लीमा २०० जना स्वास्थ्यकर्मीमा कोविड १९ संक्रमण

एएफपी नयाँ दिल्ली । भारतको राजधानी नयाँ दिल्लीमा मात्र कोविड १९ का कम्तीमा पनि २०० जना चिकित्सकसहितका स्वास्थ्यकर्मी संक्रमित भएका बताइएको छ । दिल्ली राज्यका प्रतिदिन संक्रमित हुने स्वास्थ्यकर्मीहरूको संख्या बढ्ने गरेको पनि बताउनुभयो ।

तर उहाँले दिएको जानकारीअनुसार कोविड १९को उपचारका लागि तोकिएका अस्पतालमा भन्दा बाहिरको हौ र लकडाउन नगरेको भए यहाँ यो संक्रमण अनियन्त्रित हुनेथियो । लकडाउन कलियेसम्म नबिन्ने ?

स्वास्थ्यमन्त्री सत्येन्द्र जैनले सो कुराको जानकारी दिनुभएको हो । उहाँले नयाँ दिल्लीमा मात्र २०० जना स्वास्थ्यकर्मी कोविड १९को संक्रमण भएका बताउनुभएको हो । उहाँले दिल्लीमा मात्र कोविडका बिरामीको संख्या ३ हजार नाघेको बताउनुभयो । उहाँले यहाँ ३ हजार १०८ जनामा यो संक्रमण देखिएको जानकारी दिनुभयो । उहाँले मड्यालबार भन्नुभयो- यहाँ सरकारी तथा निजी अस्पताल सबैमा गरेर २०० जना स्वास्थ्यकर्मी कोविड १९ को बिरामी परेका छन् । उहाँले यहाँका अस्पतालहरूमा दिन

अस्पतालका स्वास्थ्यकर्मीहरूमा यो संक्रमण देखिएको बताउनुभयो । उहाँले दिल्लीको बाबु जग्जीवन राम मेमोरियल अस्पतालबाट मात्र ६० जना स्वास्थ्यकर्मीमा यो संक्रमण देखिएको जानकारी दिनुभयो । उहाँले दिल्लीमा मात्र ३ हजार १०८ जना संक्रमित भएकोमा ८७७ जना बिरामी निका भएका छन् । हाल त्यहाँ २ हजार १७७ संक्रमित उपचाररत छन् । उहाँका अनुसार हिजोमात्र १९० जना संक्रमित दिल्लीमा थपिएका छन् । यहाँ ५४ जनाको ज्यान गएको छ । उहाँका अनुसार नयाँ

## इटलीले बन्दाबन्दीलाई केही खुकुलो पार्ने

एएफपी रोम । इटलीमा कोरोना भाइरसको सङ्क्रमण दर विस्तारै कम हुँदै गएको सङ्केत गर्दै प्रधानमन्त्री जिसेपे कोन्टोले आगामी मे ४ देखि उत्पादन, निर्माण र थोक विक्रेताहरूलाई काममा फर्किन सक्ने बताउनुभएको छ ।

राष्ट्रिय टेलिभिजन च्यानलमाफर्त प्रशारण गरिएको भिडियोमा उहाँले भन्नुभयो, "शुक्रमा अर्थात् मे ४ देखि उत्पादन, निर्माण र थोक विक्रेताहरू काममा फर्किन सरकारले अनुमति दिने तयारी गरिइरहेको छ । अहिलेको अवस्था रहेमा त्यसपछि खुद्रा व्यापारी, रक्षाशाला, प्रदर्शन भवनहरू र लाइब्रेरीलाई मे १८ पछि खुला गरिनेछ भने बार, रेष्टुरेण्ट, सेलुन र श्रृङ्गार

पसलहरूलाई जुन १ देखि खुला गरिनेछ ।" प्रधानमन्त्रीले मे ४ पछि स्थानीय नागरिकलाई मारको प्रयोग गरेर आफ्ना आफन्त भेट्न पाउने तथा सार्वजनिक बाँचाहरू खुल्ने बताउनुभएको छ । घरबाट करिब २०० मिटरन्दा टाढा जान मोटरसाइकलको प्रयोग गर्न र शारिरीक अभ्यासका लागि हिट्न खुला गरिने प्रधानमन्त्री कोन्टोले बताउनुभयो ।

उत्पादन भएका मध्ये करिब ७५ हजार पीपीई इन्डोर र भोपालमा पठाइएको प्रादेशिक औद्योगिक विकास केन्द्रका मृतकका आफन्तले कम्तीमा १५ जनाको सहभागितामा अनयोष्टमा सहभागिता जनाउन पाउने र सबै व्यक्ति, उद्योग तथा व्यवसायिक फर्महरूले कोरोनाभाइरसबाट बच्न सुरक्षा अनुशासनलाई पालना गर्नुपर्ने र त्यसो नगरेको पाइएमा आवश्यक कानुनी कारबाही हुने पनि प्रधानमन्त्रीले बताउनुभएको छ ।

अभियोगित कोभिड-१९ सङ्क्रमणको सुरक्षा खतरा व्याप्त रहेको छ । त्यसैले सामाजिक दूरी कायम गर्ने, मारको निका पञ्जाहरूको प्रयोग गर्ने र अनावश्यक भिडभाडमा नजाने गर्नेजस्ता उपाय अवलम्बन गर्दै कोभिड-१९ विरुद्धको लडाइँमा सम्पूर्ण नागरिकको सहयोग अपेक्षा गरिएको छ ।

## न्युजिल्याण्डमा क्रमशः कामलाई निरन्तरता दिइने

एएफपी वेलिङ्टन । न्युजिल्याण्डले सोमबार मध्यरातदेखि लागू हुनेगरी बन्दाबन्दीलाई खुकुलो पार्ने बताएको छ ।

कोरोनाभाइरसबाट सङ्क्रमितहरूको सङ्ख्या थप पाँच जना देखिएको किन सोमबारदेखि लकडाउन खुकुलो पारिएको हो । प्रधानमन्त्री जकिन्डा अर्डेनले कोरोनाभाइरसको खतरा कम हुँदै गएकोले आर्थिक गभर्भारता र मानवीय सम्बन्धनशिलतालाई ध्यान दिँदै लकडाउन खुकुलो पार्ने लागिएको बताउनुभयो । सोमबारको मध्यरातदेखि केही व्यापारीक केन्द्रहरू, निर्माण कार्यहरूलाई खुल्ला गरिने निर्णय सरकारले गरेको छ ।

## भारतमा संक्रमितको संख्या २९ हजार बढी, ९३४ को मृत्यु

एएफपी नयाँ दिल्ली । भारतमा 'कोविड-१९' संक्रमितको संख्या २९ हजार ४३५ भएको मङ्गलबार जनाइएको छ । गएको २४ घण्टामा भारतमा एक हजार ५४३ कोरोना भाइरसका नयाँ संक्रमित थपिएका छन् ।



मड्यालबार बिहानको तथ्यांकअनुसार भारतमा 'कोविड १९' का संक्रमितहरूको संख्या २९ हजार ४३५ जना पुगेको यहाँको स्वास्थ्य तथा परिवार कल्याण मन्त्रालयले जनाएको हो ।

### हार्दिक श्रद्धाञ्जली

**स्व. राम किशोर यादव**

लोहारपट्टी नगरपालिका अन्तर्गत साबिक बगडा गाविसका भू.प. अध्यक्ष तथा जिविस महोत्तरिका इलाका सदस्य राम किशोर यादवको मिति २०७७/०१/१६ मंगलवारका दिन असमाधिक निधनको खबरले मर्माहत भएका छौं । अतः शोकाकुल परिवारमा गहिरो समवेदना प्रकट गर्दै शोक सन्तप्त परिवारलाई माता जानकीले धैर्य धारण गर्ने क्षमता प्रदान गरुन साथै दिवंगत आत्माको चीरशान्तिको कामनागर्दै भावपूर्ण श्रद्धाञ्जली अर्पण गर्दछौं ।

**शैलेन्द्र कुमार यादव**  
नगर प्रमुख  
तथा  
लोहारपट्टी नगरपालिका, महोत्तरी (परिवार)



